
ATA DA QUADRAGÉSIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA
ASSEMBLEIA  DEPARTAMENTAL  DO  DEPARTAMENTO  DE
MATEMÁTICA (DM). Às 14 horas do dia 09 de setembro de 2021
por  videoconferência,  realizou-se  a  quadragésima quinta  reunião
ordinária  da  Assembleia  do  DM  sob  a  presidência  do  professor
Christiano Otávio  de Rezende Sena (chefe  do departamento)  e
contando com a presença dos professores André Ferreira e Pereira,
Arthur Rodrigo Bosco de Magalhães,  Camila Ferreira de Souza,
Carlos Magno  Martins  Cosme,  Célio Roberto  Melillo,  Clístenes
Lopes da Cunha, Davidson Paulo Azevedo Oliveira, Érica Marlúcia
Leite  Pagani,  Dênis Emanuel  da  Costa  Vargas,   Fausto de
Camargo Junior,  Frederico Augusto Menezes Ribeiro,  Jane Lage
Bretas,  Jeanne  Carmo  Amaral,  Luciano Coutinho  dos  Santos,
Luis Alberto D’Afonseca, Marcela Richele Ferreira,  Maria Beatriz
Guimarães  Barbosa,  Pedro Henrique  Pereira  Daldegan,  Ricardo
Saldanha de Morais,  Rodrigo Tomás Nogueira Cardoso,  Tatiana
Leal  Barros,  Valéria  Guimarães  Moreira,  Weslley  Florentino  de
Oliveira,  Yara  Patrícia  Barral  de  Queiroz  Guimarães.  Após  a
verificação do quórum o presidente colocou em votação a seguinte
proposta de pauta; 1 - Justificativas de ausência; 2 – Discussão
sobre a sala 322 no campus Nova Suíça; 3 – Discussões sobre os
núcleos sobre sua existência e competência; 4 – Discussão sobre o
horário das assembleias; 5 – Aprovação das atas da 25a, 26a e 27a

assembleias;  Colocada  em  votação  essa  proposta  de  pauta  foi
aprovada por unanimidade.  1 - Justificativas de ausência.  Os
professores  José Geraldo Peixoto de Faria,  Fernanda Aparecida
Ferreira,  Éden Santana  Campos  Amorim  e  Sandra  Mara  Alves
Jorge  estão  em aula.  O professor  Jônathas Douglas  Santos  de
Oliveira está em consulta médica. O professor  Giancarlo Queiroz
Pellegrino  está  acompanhando familiar  em consulta  médica,  e  o
técnico  José  Aluízio Viana  Filho  está  de  férias.  Colocadas  em
votação, as justificativas de ausência foram aprovadas, em bloco,
por unanimidade.  2 – Discussão sobre a sala 322 no campus
Nova Suíça. O presidente relatou sobre a reunião que aconteceu
entre os coordenadores dos Núcleos, as chefias do Departamento
de Física e do Departamento de Matemática com a Diretoria  do
campus Nova Suíça. Nessa reunião foi apresentada a possibilidade
de uso, de forma compartilhada, da sala 204 pelos Departamentos
de Matemática e Física. Foi sugerida que essa proposta fosse levada
à  Assembleia,  após  ser  discutida  em  cada  Núcleo,  para  que  a
discussão em Assembleia fosse mais célere, uma vez que todos os
professores  teriam  conhecimento  da  situação.  Após  ampla
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discussão, foi  colocada em votação o seguinte encaminhamento:
Manter a atual situação da sala 322 de posse do DM como sala de
apoio no campus Nova Suíça. Colocada em votação essa proposta
foi  aprovada  por  19  (dezenove)  votos  favoráveis  e  7  (sete)
abstenções. O presidente, percebendo que já estávamos chegando
a duas horas de reunião, propôs estender a reunião em uma hora.
Colocada  em  votação,  essa  proposta  foi  aprovada  por  17
(dezessete)  votos  favoráveis  e  2  (duas)  abstenções.  3  –
Discussões  sobre  os  núcleos  sobre  sua  existência  e
competência. Cada  núcleo  reuniu-se  para  discutir  sugestões  e
propostas para a Assembleia sobre a importância dos Núcleos. O
presidente leu os seguintes relatos dos respectivos Núcleos: 1 - “O
Núcleo  da  graduação  reuniu-se  em  dois  momentos  distintos,
discutiu a respeito da existência ou não dos núcleos e elencamos
razões  para  defender  a  manutenção dos  núcleos:  Em razão das
especificidades  administrativas  e  acadêmicas  de  cada  nível  de
ensino: Calendários diferentes. Normas diferentes. Conhecimentos
diferentes.  Público  diferente.  Necessidade  de  habilidades  de
atuação.  Necessidade  técnica  de  conhecimento.  A  discussão  dos
problemas  relacionados  a  cada  nível  de  ensino  fica  restrita  aos
profissionais que atuam naquele nível. A formação e treinamento
dos  professores  para  atuarem em determinado  nível  de  ensino.
Programas  acadêmicos  diferentes  (monitoria,  atendimento
pedagógico).  Limitação  de  público  interessado  em concurso  que
necessariamente  atenda os  dois  níveis  de  ensino.  À  princípio,  o
núcleo  é  consultivo.”  2  -  ”Posição do Núcleo  EPTNM referente à
existência  dos  núcleos  e  suas  representatividades  no  âmbito  do
regimento do DM. Em uma reunião no dia 30/06/2021, professores
do  Núcleo  EPTNM discutiram sobre  à  existência  dos  núcleos  no
âmbito  do  regimento  do  DM.  Após  ampla  discussão,  o  Núcleo
EPTNM entendeu que os professores EBTT podem atuar nos dois
núcleos,  sendo  necessário  apenas  o  aval  dos  coordenadores  de
cada núcleo. Além disso, com o objetivo de equalizar a média de
aulas dos dois núcleos, os professores EBTT que ingressaram no DM
depois  de  sua  constituição  devem  atuar  nos  dois  núcleos  caso
necessário,  priorizando  seu  Núcleo.  Dada  a  sua  desvantagem
numérica,  o  Núcleo  EPTNM  também  entende  que  a
representatividade  equalitária,  prevista  no  processo  de
departamentalização,  não  deva  se  resumir  à  Câmara,  sendo,
portanto,  necessário  se  pensar  em  estratégias  para  equalizar  o
peso do voto de cada professor nas deliberações da Assembleia,
tais como por exemplo a existência de um fator proporcional”. Após
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ampla  discussão,  o  presidente  fez  a  seguinte  proposta  de
encaminhamento:  Aprovar  a  existência  de  dois  Núcleos  no
Departamento  com  caráter  de  assessoramento  da  chefia  e  dos
órgãos  colegiados  do  DM,  um  associado  à  EPTNM  e  outro  à
Graduação com competências definidas de acordo com o interesse
dessas respectivas áreas. Colocada em votação, essa proposta foi
aprovada  por  17  (dezessete)  votos  favoráveis  e  2  (duas)
abstenções.  Sem  mais  tempo  hábil,  o  presidente  encerrou  a
reunião às dezessete horas. Eu, José Aluízio Viana Filho, secretário
do  DM,  lavrei  a  presente  ata  que,  após  lida  e  aprovada,  será
assinada por mim e pelos demais presentes. Belo Horizonte, 09 de
setembro de 2021.
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